

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára
házhöz hordással vagy postán küldve:
Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.
Bérméltetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petítor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért igtattatik be.
Lapunk számára hirdéseket felvesznek **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.
Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségnek (Széchenyi-utca 5-ik sz.) czimzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Régészeti egyletünkről.

A fejérmegyei és városi történelmi s régészeti egylet érdekében már többször felszólaltunk e lapok hasábjain, most az egyik legfontosabb tárgyról akarunk megemlékezni s elmondani akarjuk néhány szóval az egylet hivatalnokait, hivatalos naplóját és a kiállítandó tárgyak lajstromozását illető szerény nézetünket. Épen azért óhajtjuk ezeket elmondani most, mert az egylet végleges megalakulása s tisztikar választása vasárnap eszközöltetik.

Az egylet hivatalnokai közt az elnökön kívül, kit e polczra szakismeret és tekintély ajánl, legkiválóbb helyet foglal el a muzeumi őr. Vidéki muzeumainknál tapasztaljuk az évenként produkált hivatalos jelentésekből, hogy az őrök szakképzettsége mennyire könnyíti vagy kevésbé tájékozottsága mennyire nehezíti a gyűjtemény leírásának élvezését és szakszerű használatát az alapismeretekkel bíró buvárokra nézve. De nemcsak muzeumaikban észlelhető e körülmény, hanem a műemlékek főtartására alakított ideig. archeologiai bizottság körében is, mely egyesület tagjai közt vannak egyesek, kik nagyobb jó akarattal mint készültséggel bírván, kevésbé megbízható leírásokat küldenek be az egyes műemlékekről. Tagadhatlanul igaz, hogy a muzeumi őr szakismerete szerint lesznek elkeresztelve a beérkező tárgyak s így nem egyszer félrevezetve a nagy közönség is. Ez okból óhajtjuk hangsúlyozni azt, hogy alapos szakismerettel bíró egyént válasszon az egylet kincstára örévé.

Ezzel kapcsolatban lehetetlen két körülményt itt elhallgatnunk. Az egyik azon óhaj, hogy a mint az egylet pénzkészlete, illetőleg tőkéje megengedi, ha más hivatalnokot nem, legalább az őrt a menyire teheti honorálja az egylet. Ennek egyszerű oka azon körülményben fekszik, hogy így némi konkurrencziára számíthat az egylet azon esetre, ha

önteláldozó szakemberek hiányában, kik e tisztet díjtalanul töltik be, máshova kell fordulnia.

A második figyelemre méltó körülmény még fontosabb, a mennyiben az egylet alakulásával egy időben érvényesítendő mindjárt az első választásnál, t. i. oly egyén szemelendő ki örré, a ki maga nem gyűjtő. Ennek igen nagy hordereje lehet, sőt legtöbb esetben van is a muzeum gyarapodására nézve. Legkevésbé sem gondolunk mi itt a már meglévő gyűjtemény csönkítésére, hanem igenis annak további szerzeményeire. Mert, kérjük, ha egy ritkább vagy csinosabb műdarab vétele jön majd szóba az egylet részéről, nem leend-e rajta az őr — kivált ha szenvedélyes gyűjtő, — hogy azt magának megszerezze? Szerény nézetünk szerint ez oly annyira fontos körülmény, hogy magának az egylet virágzásának, a muzeum értékes gyarapodásának kiváló rugója vagy pedig zsibbasztó megakasztója lehet!

Áttérhetünk most a hivatalos naplók vezetésére. Nagy gond fordítandó e nemből különösen a beérkezett tárgyak, legyenek azok ajándékok vagy vételek pontos és kimerítő lajstromozására.

Mindenekelőtt megjegyezzük, hogy az ilyen egylet hivatalos könyvei a következők lehetnek:

- 1) A főnapló, vezeti a muzeumi őr.
- 2) A hivatalos levelezések naplója, vezeti a titkár.
- 3) A szakkönyvtár naplója, kezeli a muzeumi őr.

A főnapló a muzeum számára ajándékozott vagy az egylet által vett tárgyakat foglalja magában, kimerítő rovatolás szerint, melyről bővebb fölvilágosításokkal majd alkalmasszerűleg szolgálunk. Csúpan még azt jegyezzük meg ezúttal, hogy igen kívánatos pár vonással — körvonallakkal — az illető tárgyat lerajzolni, miáltal gyorsabban reá lehet a gyűjteményben találni.

A levelezések naplójába az egylet

ügyiratainak kivonata jön s azok számmal ellátva évenként összeomagoltatnak.

A szakkönyvtár naplójába a megrendelendő munkák jegyeztetnek be, s egyúttal a nevezetesebb irodalmi jelenségek is, melyek talán idővel szereztetnek meg, azonban szükség esetén kuforráskint szakbarátok vagy e téren irodalmilag működni óhajtók figyelmébe ajánlhatók.

Kiváló figyelmet érdemel azonban a gyűjtemény és könyvtár u. u. czédula-lajstromozása (Zettel-Catalog), mely jól rendezett muzeumoknál okvetlen szükséges.

Részletezésébe nincs szándokunk ezúttal bocsátkozni, mert ez legfeljebb a leendő muzeumi őr t érdekelhetné, a kívül magánaton is közölhetjük e valóban üdvös rendezési módszert: annyit azonban szükségesnek tartunk megjegyezni — hogy egyes magángyűjtők is tájékozassák magukat — miszerint e rendezési mód a legkitünőbb.

Minden tárgy — a könyvtáraknál minden munka — külön czédulát kap, melyen kimerítően leíratik s így a gyűjtemény szaporodásakor könnyen egészíthető ki, a mennyiben kártya módon rendezhetők a tárgyak nem, faj, lelhely, anyag stb.; a könyvek pedig szerzők, szak, könyvtári állvány stb. szerint.

Igy van a budapesti m. n. muzeum éremrégiség és könyvtára rendezve, melynek mintájára volna kívánatos rendezni a vidéki régiség- és könyvtárakat is. — Az egylet végleges alakuló közgyűlése, melyen a hivatalnokok is megválasztatnak, immár a küszöbön áll. Ezen öröndetes mozzanattal szemben lehetetlen kettős óhajunkat elhallgatnunk.

Székesfejérvár városa s az egész megye emelt homlokka! szokott versenyezni a tudomány és művészet hazafias ápolásában: adja a jóságos ég, hogy a lelkes honfiak színe java minél nagyobb számmal gyűljön egybe a közgyűlésre, melyen a vezérszere-

solyogva vont a széjjel szájacskáját, minek meglehetősen grimace lett következése.

Madame Nanette egy év óta semmitsem változott. Ábrázatok, melyeket ragya, himlő vagy más eféle viszontagságok megviselnek, azon előnyvel bírnak, hogy nem vénülnek.

És madame Nanette nagy mértékben dicsekedhetett e szerencsével.

Egyébiránt, daczára ifjúságának, mely viharos volt és előhaladt korának, melyet gondosan álcározott madame Nanette még türhetően nézett ki. Csúpan ábrázata volt kissé megviseltebb, semmint ő és imádói óhajtották volna.

Hasonlított az almához, melyet a madarak minduntalan csipkednek és abbahagynak; s lehet, hogy az idő is annak tekintette s azért kímélte fogát, mivel nem mert savanyúságával megismerkedni.

Daczára ennek madame Nanette imádókban nem szenvedett hiányt soha; igaz, hogy az utolsó évtizedben igen eszélyes és igénytelen igényei valának.

Fiatalkorában talán szép lehetett. Ő azt tartá, hogy a szerelem az exigenciák tudománya — ma bíszke gróf tánczoltatá telivér lovát előtte, holnap a zsbárus utcai szegény boltos legény tömjénezett neki mosdatlan kezeiből.

Ily kényelmes philosophia mellett oly boldog lehetett volna, mint csak lehet, ki 40 éves, még nem öszült meg és dicséretesen sovány; de boldogtalannak egy hibája volt, mely féregként rágódott nyugalmán

TÁRCZA.

Légyott.

— Beszély. —

Írta: **Bulyovszky Lilla.**

(Folytatás.)

VII.

Többször, midőn a gőzsről a pesti parton kiszállánk, a gyenge, erőtlen Luizát lakáig akarám kísérni; de ő mindig talált ürügyet szándékom meghiusítására s így most, midőn Rózával az utcán valánk, azt sem tudtam, melyik városrészbe induljunk fölkeresésére.

Rövid tanácskozás után azon szerencsés eszme villant meg agyamban, hogy a divatárusnőhöz megyek kinél azelőtt Luiza dolgozott s ott vagy tőle, vagy a varróleányai valamelyikétől megkapom az óhajtott utbaigazítást.

Rózákat nem minden számítás nélkül fontam be a drámaszerű kalandba.

Némi analogiát sejték a két leány sorsában és sokat reméltem azon hatástól a melylyel a szerencsétlen Luizának általam, az előzmények után könnyen gyanítható története, barátném fogékony kedélyére leend; s valóban az eredmény ebbeli legmerészebb reményeimet is igen váratlanul multa fölül.

Nekem nem tetszett azon változás, mi Róza viselkedésében egy idő óta feltűnően mutatkozik.

A mikor leánya gondolkodó, elzárkódott és komoly lön, Róza megszánt közönyös lenni Oszkár irányában, mióta ennek vakmerő levelét vette. Mig Oszkár alázatos, szerény sőt félénknek látszott; Róza kevesebbet gondolt vele; de most, midőn soraival szikrát dobott a fiatal leányka szüziessen tiszta szívébe: e megbántó levél Róza szerelmének próbaköve lett.

Bármennyire vétekezék valamely férfi a hölgy irányában, ha büne szerelmében látszik indokolva lenni: bocsánatra számíthat; ellenben, legyen tette a legönzéstelenebb, legnemesebb s legnagyobb lelkűbb, ha cselekvésében inkább az ész uralkodott, mint szíve: nem fog méltányoltatni.

Kevés hölgy van, kinek szíve nem áll mellékeségek befolyása alatt; kevés férfi, ki csúpan szép lelke és nemes szíve által szerelme nagyságának csak távolról is megfelelő viszonyszerelmet tudjon kivívni.

És innen van, hogy valamely közönségesebb lény gyakran nagy szenvedélyeket tud ébreszteni; míg a fölemelkedett önmagát emészt fel azon hálátlan kísérltetben, hogy tüzelékével hasonló lángot gyújtson.

VIII.

Midőn Rózával Bitter Nanette pipere-boltjába benyiték: azon megelőző udvariassággal fogadtattam, mely az elpártolt s megtérni látszó vevőt joggal megilleti.

Madame Nanette kihülni hagyá kávéját s jól játszott örömben, feldőnté három főkötő skatulyát, az első demoiselle pedig a gratieuse Ida kisasszony mo-

pek ügybuzgó és szorgalmas kezekre bizassanak, mert a fehérmegyei és városi történelmi és régészeti egyesület csakis így fog élni, gyarapodni és virágozni! **Czobor.**

Levél a fővárosból.

Ápril 12. 1876.

Milliók szemei függnek Bécsben alkudozó mi nisztereinken; milliók várják feszült érdekekkel váms- és bankügyi s adóvisszatérítési életkérdéseink kedvező vagy kedvezőtlen megoldását; s épen mivel a millió érdekek feszült szálaín tán napok múlva sem fog so kat tágitatni egy kis „tudás”: nem tehetünk okosabbat, mint ha szépen hallgatunk és várunk a milliókkal.

Különben nálunk, négy napon át, a bécsiek s a hercegovczok közt megosztott érdekeltséget nagy esemény vonta magára. Oly esemény, minőt csak ritkán jegyezhet fel a honi zeneművészet Kliója. Patti Adeline, az „aranyos” diva, a dal modern Istennője, az egyetlen, a fülülmulatlan, az örökifjú tündér, a „te remtés kiváló kedvence” mutatta be magát a budapesti közönségnek, s mi láttuk és hallottuk őt; nem először hallottuk e túlvilági hangok leirhatatlan bővös-bájos zenéjét, de először láttuk játszani a művésznőt, kinek híre bejárta a föld kerekességét, kinek lábaihoz két világrész halmozta össze mesés drágaságu kincseit hódolat jeléül. Es „Lucia” s „Rozina” hővkeblű költőik csapongó képzelmeiben sem lehetnek eszményi ebek, mint minőkül a diva a népszínház deszkáin nekünk bemutatva.

A népszínház nem ért még ily estétet s ki tudja: mikor érhet ismét! Hétfőn és szerdán lázban égett minden boldog tulajdonosa egy-egy népszínházi jegynek, s a hallatlanul magas árakat senki sem sokalta. Csak egy Pattija van a világnak s csak Patti művésze áll egyedül a világon, utolérhetlenül! És mily közönség ünnepe a népszínház gyönyörű csarnokában a világ legelső művésznőjét... A szem káprázott a gyémántok ragyogásától, melyeknek fényét csak a diva ritka tűzü sötét szempárja mulhatta felül; a lélek a gyönyör, csodás varázs és bővös mámor hullámain ringatózott, a tüneményes hang édes trillái közt, s az ezeregyéji tündérvilág boldogságáról álmodott... — Csak a fel-fel zajló s percekig tartó viharos taps volt képes kiemelni ábrándjainkból s eszünkbe juttatni, hogy nem tündérorszámban vagyunk, s hogy a mit látunk és a mit hallunk, csupa valóság s nem egy mézesheti boldog, tündéres álom.

„Lucia di Lammermoori” hétfői s „Il barbiere di Siviglia” szerdai előadása a mint páratlan benyomást hagyta hátra a hallgatók szíveiben: ugy Patti Adeline is kedves emlékében fognak élni. A budapesti, helyesebben: a magyar művészpártoló közönség részéről ért kitüntetéssel méltán meglehet elégedve.

Ott voltak a népszínházban azon két este nemcsak a főváros, de az ország rang és születés szerint legkitünőbbjei. A karzatok is salon-ruhás közönséggel teltek meg, a mi nagyon természetes is két forintos karzati jegyek mellett. S kik máskor oly „nagy urak” voltunk egy forintért, bezzeg igenis „kis urak” nak kellett most éreznünk magunkat ugyanazon helyen öt szörös árért! De „kicsiség”-ünket mégsem éreztük oly nagyon, mint kik a páholyokból szorultak sorainkba. A páholyokat különben nem a legelőkelőbb közönség foglalta el, hanem itt már a pénzviszonyaink közt eléggé igazolt, de a jó ízlést ignoráló spekuláció kirivólag nyilvánult. Megvettek t. i. egy páholyt hatvan és megkeseríté minden örömeit s e hiba határtalan irigysége volt.

Mellette érdemes helyet foglal Ida kisasszony. Ha türelmes olvasóim végre megtudják a szerencsétlen Luiza történetét; azt igénytelen előadásom után, leginkább Ida kisasszonynak köszönhetik.

Mindamellett meg kell vallanom, hogy Ida kisasszony a legkiálthatatlanabb leány, ki valaha varrótübe ezernát fűzött és a hold sugárinál ábrándozott.

Ida kisasszony sem szép, sem rut; sem jó, sem rossz; sem nagy, sem kicsiny; sem szőke, sem barna és sem okos, sem egészen buta.

És még is legnagyobb mértékben bírja ellen-szenvét mindazoknak, kik vele érintkeznek.

Egész lényén némi önhietség és mások becsmlerete terül el, s orrfintorgásai, ajkjátéka oly valami nevetéses pöffeszkedést árulnak el, hogy az ember nem tudja szánalmát érezen-e az elhibázott hercegné iránt avagy boszankodják az emberi tökéletlenségén.

Különben szíve hideg, mint majd minden rémulve kezdő szüze s érkei halottak, vagy megcsalva alusznak.

Végre szemei szűrkék, irigyek s kajánok, orra tompa és husos, homloka alacsony és kissé ráncos.

Haja és arcbőre meglehetősen szépek; hanem szája módfelett nagy és hegyes, ábrázata pedig, mely különben is hosszas a legszerencsétlenebbül választott fejdíszek alatt mesés hosszúságra nyulik.

(Vége következik.)

forinton, s két-három család összejáratte benne magát héringek módjára.

Hogy a közfgyelem mily mérvben irányult a színpadon kívül is körültekintő tartózkodott művésznőre, kinek utja aranyokkal hintve, kinek gyémánt-jairól a félvilág mesél, s ki mesés gazdagságával örök ifju szépséget, szépségével páratlan ízlést egyesít: bizonyítja „Hunyady László” színdarabja kedden a nemzeti színházban, mely színültig telt a divát látni vágyó közönséggel. Ő megis jelent az előadáson férje, a monoklis de Caux márkí karján, de nem, mint sokan várták, gyémántokkal, csak ragyogó, hódító jelenséggel tündöklött, fehérsávós kek selyembe öltözve.

Mint mikor két csillag találkozik, fényben, ragyogásban vetélykedő: oly hatást keltett nálunk ez este Benza Ida asszony, a „mi” Benzánk éneke, melyet a „legelső” énekesművésznő hallgat és — megtapsol Búszke elégtételünkre szolgál, hogy Patti mellett sem homályosult el a mi csillagunk fénye; s még nagyobb örömrünk a fölött, hogy Patti Adeline mind Soldosnét (a „Csikós”-ban), mind Benza Idát hallotta, valamint az őt kísérő olasz művészek a mi művészeinket, fővárosunkat haladott nemzeti művészetünk iránt nyert magas benyomásokkal hagyhatták oda, megvive a külföldnek a „barbár” magyarok híret. — Igaz, hogy vagy negyvenezer forintot is kivisznek tőlünk, de hisz ez „önkéntes adó” volt, s bizonyára szívesebben adjuk nekik annyi magas élvert, mint az osztrák sógoroknak ránk kancsalgó szép szemeiért fogyasztásiadó visszatérítés fejében a százezreket és milliókat.

Valóságos „Patti levélnék” mondható tudósítom, itt már a szerkesztő ur által nekem adott teret megütvén, már minden jó szándékom mellett sem mondhatok többet. *Szentirmai.*

B. Sina Simon.

† 1876. ápril 15 kén.

A táviró egy, a jótékonyágban kifogyhatlan férfinak, a hazai érdekek egyik legbőkezűbb előmozdítójának, e megye egyik leggazdagabb s derekabb birtokosának, kizdai és hodosi báró Sina Simonnak e hó 15-kén reggel Bécsben történt elhunytát jelenté.

Már huzamosabb idő óta betegeskedett. A múlt évi augusztusban a vízkórt nagyon megsínylette s élete fölött komolyan aggódtak. Dittel s Bamberger híres bécsi orvosok gyógykezelése folytán felépült a bajból. A múlt napokban áthílt s nagy köhögés fogta el. Az orvosok mellhártyalobot konstátáltak, s e betegségnek e hó 15-én hajnalban áldozata lett.

Jótékonyága az egész világ előtt ismeretes volt. Midőn atyja Sina Simon, egy dúsgazdag, Magyarországból letelepedett bankár, meghalt, egyetlen fiára báró Sina Simon Györgyre közel 80 millió forint értékű vagyonot hagyott.

Soha ily óriási vagyon jobb kezébe nem kerülhetett volna. Minden hazai érdek, sok szegény család és sok jótékony intézet, mely benne birta fenntartóját vagy alapítóját, fogja siratni halálát. Akarmily közhasznú nagy hazafias czélt pendített meg a hazában annak első felkarolói közé báró Sina Simon tartozott, s bőzűségben őt senki sem multa felül 80 ezer forintot tett le a magyar akademiához, az országos gazdasági egyesületnél alapítványként 10 ezer forintot. Athenben, (mert görög követ is volt a bécsi udvarnál), több mint százezerre menő összeggel tudományos akadémiát alakított, s a „Budapesti Szemle” s „Gazdasági Lapok” kezdetben főképp neki köszönhették fenmaradásukat. 1857 elején tisztán hazai czélokra 31000 fítot utalványozott, melyben Budapest csaknem minden közintézete részesült: a muzeum, a nemzeti színházi nyugdíj-intézet, a gazdasági egyesület stb. Hasonnagyságu összegeket csaknem évenként adatott ki jó tékony czélokra.

Magánjótékonyágának jellemzésére csak azt jégyeztük fel, hogy mindenütt, ahol csak megfordult, távozásokor néhány száz vagy ezer forintot hagyott hátra, hogy a szegények között kiosztassék.

B. Sina Simon a társadalomban is magas állást foglalt el. A magyar főrendiház s a reichsrath urakházának tagja, belső titkos tanácsos, s a Lipót-rend nagykeresztése volt. Az akademiára tett bőkezű alapítványai, s a magyar irodalom körül tanusított egyéb érdeklődése miatt a magyar akademia 1858 ban igazgatótanácsosává választá. A mi diplomatiai s politikai állását illeti, Otto király alatt Görögország követe volt a bécsi udvarnál. Mint magyar főur, a Deákpárt rendületlen híve volt, s a képv. választásoknál összes uradalmaiban a Deák párt érdekeit nemes s kifogyhatatlan hűvvel mozdítá elő. A pártok közötti fusió megtörténvén, báró Sina a szabadelvű párthoz csatlakozott, s egyike volt az elsőnek az orsz. szabadelvű kör tagjai sorában.

Füörököst nem hagy hátra. Négy leányai öröklék nagy vagyonát. Ezek: Wimpfen grófné, Ypsilanti, Maurocordato és Decastis hercegnék.

Életében mindenki tisztelte, becsülte és szerette ez önzetlen lelkű s kifogyhatlan jótékonyágu főurat, az egész nemzet elismeréssel és hálával nézett rá, — most mindenki könnyet fog hullatni azon ritka ember sírjára, kinek élete csupán a közjónak volt szentelve.

Hatósági élet.

A bizottság valamennyi tagjainak.

Szabályrendeletünk értelmében f. é. május hó 1-ső napján d. e. 10 órakor bizottsági rendes közgyűlés fogván tartatni; erre a bizottság érdemes tagjait azon figyelemzetéssel van szerencsém tisztelettel meghívni, miszerint a jelzett közgyűlésben néhai Tóth István elhunytá által megüresedett pénztárnoki és a választás esélyei által esetleg üresedésbe jöhető egyéb tisztai állomások választás utján betöltése is eszközözendő lesz. Jelen alkalommal az 1875. évi házipénztári zár számadás kivonata, az állandó választmány jelentése kíséretében, az 1870. XLII. tczk. 14. §. kívánalma szerint a bizottsági tagoknak kézbesítettik.

Kelt Székesfejérvárott, 1876. ápril 15-én.

Báró Miske Imre, Fejérmegye alispánja.

Hasznos tudnivalók.

Mikép kell a tojasokat eltartani. Erre a legjobb és legegyszerűbb eljárás, ha azokat hegyesebb végűkkel lefelé fordítva, tiszta só közé pakoljuk fazekakba vagy hordókba. A faszénpor is megfelel e czélnak. — Még biztosabb azonban, ha a tojasokat előbb valamely zsiradékkal kenjük be, a miáltal a pórások az élely behatolásától elzártnak.

A betegségben elhullt sertések értékesítéséről. Ha valakinek hizott sertése eldöglenék, vétesse ki beleit, tisztítsa meg sertéitől, s feldarabolatván, so dával ellátott üstbe vettesse s főzzön belőle szappant. A csontokat sem szükséges kivenni, mert a kisebbek egészen feloldódnak a causticus sodában míg a nagyobbakból csak kevés marad a lúgsókban. Egy 125 fontos sertésből ily módon 45 font jó minőségű szappan nyerhető, s nem vész a remélt haszon teljesen kárba.

Molyok ellen, ha azok a butorokba ugy befészkeltek magukat, hogy porolás által azoból többé el nem távolíthatók, eczet-gőzt kell alkalmazni. Tüzes lapátra öntsünk eczetet, vagy pedig tegyünk a butorok alá izzó szénrel telt edényt s szórjunk rá közönséges dohányt. Egyik szagot sem tűrhetik a molyok.

Hirek.

A nagyszombati feltámadás szokott ünnepélyességgel tartatott meg. A feltámadási ünnepélyt a székes templomban püspök ur végezte. Jelen volt városunk közönségének nagy része. Ott láttuk a megyei és városi, törvényszéki tisztikar több tagját dísz öltönyben. Ott volt a helybeli katonaság tisztikara is. A husvétünnep csendben folytak le, első nap délután egy kis eső zavarta ugyan a sétálókat s mulatókat kedvét, de azért kellemesen folyt le mindkét ünnep.

Színházunkban a színházi előadások, mint értesültünk végképpen megszűntek s színészeink egy nagy része el is távozott már városunkból. — Ezen színdény nem volt kedvező színészettünkre, sőt a lehető legrosszabb volt. Közönségünk a színházat csak gyéren látogatta, azonban e részvétlenség nem csak a nyomasztó pénzviszonyoknak tulajdonítható, hanem annak is, hogy a társulat igen gyengén volt szervezve. A múlt évi igen sokkal felülmulta az ez évi társulatot, különösen pedig operette tekintetben. Élvezhető operette előadás a kar tulságos gyengesége miatt alig volt.

Kullmann Th. természettudományi s művészeti muzeuma, mely is csak pár napig marad körülünkben — megtekintésre érdemes. E muzeumban igen sok érdekes dolog látható, ömzögő és más érdekes művek; ethnographiai gyűjteménye, ásvány, művészeti és természeti s egyéb tárgyak megtekintésre méltók. Anatómiai kiállítása pedig épen nevezetes. Az emberi test minden részlete érdekes bonczatanilag tudományosan összeállítva látható. Nemkülönbön kitömött és élő állatok vannak e gyűjteményben. A csinosan összeállított érdekes dolgokkal bíró muzeumot ajánljuk közönségünk figyelmébe.

Husvét napján a székesgyházban az istentiszteletet dr. Dulánszky Nándor püspök ur ő méltósága nagy ünnepélyességgel végezte és a szent mise közt hathatós ékesszólásával szinte ő méltósága prédikált. Az alkalommal a choruson Horák nagy miséje erősített zenekarral adatott elő. Püspök ur mlta bevonulásokor Janny Mari urhölgy gyönyörűen énekelt egy szép Mária éneket. Gradualenak volt Grill J.-től nagyszerű basso és gordonka solo vegyített zenekarral, a magánrészt Janny József igazgató ur a még mindig szép érezen hangjával kiválóan remekül énekelte, valamint Kampf ur színházi zenész a gordonka részt művészién játszta. Offertorium alatt kitünő szép hangjával Weber Hermina urhölgy tüntetete ki magát, kiváló szépséggel énekelte A. Diabellitől Jubilate sopron solót.

A m. k. igazságügy miniszter a kir. e. f. törvényszékek közül a következőket oszlatta fel: ugyanis megszűnik 1876 évi május hó 31-ével a nagy-enyedi, selmeczvári, nagy-szombati, zsolnai, bajai, magyar-óvári, szentgotthárdi, gyöngyösi, homonnai, nagy-károlyi, nagy-bányai, szilágyosmlyói, makói, holdmező

vásárhelyi, borosjenői, körösbányai, oravicabányai és verseczi; ugyancsak 1876. évi június hó 30 ával pedig a segesvári, megyesi, lipót-szent miklósi és alsókubini törvényszékek szűnnek meg.

A consortiumba Bulyovszkyné asszony is belépett 500 frttal, sőt megígérte, hogy a jövő szinidényben, ha a consortium a színházat kibéri, minden hóban vendégszerepelni fog és pedig bérletben is. Nagyon sajnáljuk, hogy kitűnő művésznők maga nem veszi ki a színházat, de ismét örülünk annak, hogy a consortiumba belépett s jövőre városunkat többször is meglátogatja.

Báró Sina Simon elhalálása alkalmával Érd mezőváros a gyászoló özvegyhez következő táviratot küldte: Báró Sina Simonné született Gyika Iphigenia ő excellentiájának Bécs. „Érd községe szomorodott szívvel járul excellentiád s családja mély bánatához, ő excellentiája báró Sina Simon községünk kegy ura elhaltával s mély elkeseredését, melyben az egész nemzet is méltán osztozik azon szívbeli óhajjal fejezi ki: hogy excellentiádat e megható, megdöbbentő eset bekövetkeztével a magasságbeli ur, kitartás, benne helyezett bizalommal megáldani, elfelejtetlen kegy urunknak, jötevének örök békét adni méltóztatnék.“

A tavaszi időjárás beálltával a tavaszi kerti munka is kezdetét vette, sajnos azonban ezt a Vörös marty-téren gyéren tapasztaljuk, némi munkát ugyan volt, de most a fű minden szabályozás nélkül nő s a kevés virágokat elnyomja. Ajánljuk e kertnek virágokkal beültetését s általános csinosítását a hatóság figyelmébe.

A magyar királyi belügyminiszter a zúgírászatra vonatkozó, következő rendeletet bocsátott ki: „Magyar királyi igazságügyminiszter urnak átirata szerint több oldalról és különösen az ügyvédi kamarák részéről panasz tetetett az iránt, hogy a törvényhatóságok alsóbb rangú hivatalnokai zúgírásokat íznek. Minthogy pedig a törvény által tiltott ilyen cselekmény az igazságszolgáltatás s jelszól a jogkeresők felek valamint az ügyvédeknek is nagy hátrányára szolgál, ennél fogva felhívom a törvényhatóságokat, hogy ezen mindinkább elharapódzó visszaélés megállítására lehető kiáltása céljából, tekintettel az 1874 ik évi XXXIV. törvényzikk 39. § ára hatályosan intézkedjék, az ez közlöttelekről pedig hozzám mielőbb jelentést tegyen. — Budapest, 1876. évi mártius hó 24 én, a miniszter megbízásából Lukács György, m. k. miniszteri tanácsos.

Mulatohelyeink látogatásának időnye elérkezett, ezért már előre is figyelmeztetjük az egyes helyek gondozóit, hogy figyelemmel legyenek s feleljenek meg a közönség igényeinek. Nagyon sajnálnók ha lövöldénk ezen majdnem egyetlen berendezett mulatohelyünk a rut közönynek esnék megint áldozatul, ezért az ott működendő rendezőseget most már felhívjuk, hogy erélyesen intézkedjék s a mennyire lehet vasárnaponként a szőlőbe járókat onnét el s e csinos helyre csábítsa.

A magyar nyugati vasut igazgatósága hirdeti hogy a 21. és 22. számú vegyesvonatok f. évi május hó 1 től kezdve az egész székesfejérvár-gráci vóna lon naponta megint forgalomba fognak bocsátatni. — Péti fürdőbe azonban kivételképpen már f. évi ápril 15 től kezdve megnyitott a vasuti menet.

Eljegyzés. Kampis József ur polgári gyógy-szerész f. hó 15 én jegyezte el magának Nagy Erzsé kisasszonyt, takácsi Nagy Kálmán urnak kedves leányát. A köntendő szép frigyhez sok szerencsét kívánunk.

A főgymnásiumi tanuló ifjuság Deák ünnepe, mint újabban értesültünk, nem máj. 6 án, hanem 10 én tartatik meg. Okot az elhalasztásra azon körülmény szolgáltatott, hogy a „Vörösmarty-kör“ május 6 ikára, Vörösmarty Mihály szobra leleplezésének emlékeztetere felolvasást rendez. — Nagyon helyesnek és tapintatosnak találjuk a t. tanári kar eljárását, mert ilykép alkalmat nyújt a közönségnek, hogy megjelenésével a haza két nagy fia, az életben elválhatlan két jó barát iránt tiszteletét kifejezhesse.

A husvétii ünnepek szeszélyes tavaszi időjárás mellett folytak le. Szombaton szép idő kedvezett s a feltámadási körmeneteket számosan látogatták; vasárnap az idő nem kedvezett, hideg szél volt és eső esett, azonban hétfőn gyönyörű szép verőfényes tavaszi nap volt, sietett is mindenki a szabadba élvezni az üde levegőt.

Docsi Jancsi fiatal népzenező közelebb 14 tagból egy zenetársulatot szervezett, a társulat első hegedűse maga Docsi, s ügyes vezetése mellett a jól szervezett társulat meglepő szépen játsza a zenedara bokat. Felhívjuk a nézzenét kedvelő közönséget az új társulat pártolására.

Kerti vendéglő. A fürdőházhoz tartozó kert Hübner Imre jőnevű vendéglős meglepő csinnal készítette el; s a tiszta és minden igénynek megfelelő berendezés csakis a vendéglősnek jó ízléséről tanuszkodik. Ajánljuk e csinos vendéglőkertet a közönség figyelmébe annyival is inkább, mivel nyilvános mulatehelyeink között Hübner urnak kerti helyisége a legszébbnek mondható, s az arnyas fasorok és virágok között a legkellemebb szórakozást lehet feltalálni.

A tableauxra az előkészületek folynak és naponként próbák tartatnak. A műkedvelői előadásra szintén erősen készülnek.

Halálozás. A Bényei családot városunkban súlyos csapás ért, kis fiuk Sándor, ki a „Kintornás családban“ már a szinpadon is szerepelt rövid betegség után elhunyt. Béke lengjen a korán elhunyt kis fiu porain!

A megyei múlt évi zárszámadások május hó 1-jén tartandó közgyűlésen fognak megvizsgáltatni, a zárszámadások átvizsgálásáról szóló megyei állandó választmányi előterjesztést megkaptuk. E szerint a múlt évi bevétel 91,003 frt. 22 krt. tesz, a kiadás pedig 90,961 frt. 97 kr. volt. A pénztári maradvány tehát 1876. évre 41 frt. 25 kr.

Megjelent a „Szellemész“ (spiritista) ezim alatt Ferenczy József által öntapasztalataiból merítve irt füzetke. Tartalma a szellemészet mineműségének fejtegetése. Rövid vázlatokban ismerteti annak elméletét mint szabad tért, továbbá, hogy mi a mediúmság, alvajárás, holdkorosság és a szellemészetnek erkölcsi oldala, végre néhány sugalattal is megtöltötte. — Kapható Aigner L. könyvkereskedésében. Ara 50 kr.

Beküldetett. Tekintetes szerkesztő ur! Köszönetben az árvizkárosultak részére Hlinicza Ignác helybeli iparos által 51 frt. 40 kr. a t. járási szolgabíró ur által kiadott gyűjtő iven 9 frt. 90 kr. s így összesen 61 frt. 30 kr. segély-összeg gyűjtetett. Mint-hogy azonban fentnevezett iparos ur az általa gyűjtött segélyösszeget oly formán nyugtattatta magának, mintha ezen összeget saját maga adományozta volna: több kebelbeli lakos kértére, mint a kik ezen önzés felett rosszállásuknak adtak kifejezést, egész tisztelettel kérem t. szerkesztő urat sziveskedjék a fenti összeget mint Káp. Nyék közönsége által, az árvizkárosultak felségelésére adományozott összeget becses lapjában nyilvánosan nyugtatni. — K. Nyéken 1876. évi ápril 15 én. Tisztelettel: Kaiser Endre, községi jegyző.

Okos rendőr. Mulatságos eset fordult elő közelebb Párisban a „Trois Epiciers“ előadása alatt a Varieté színházban. Egy ur, ki az orchester egyik támlásszékén ült úgy elkezdett egy jelenetben lelkesülni, tapsolni és habótatni, hogy a közönség, mely először vele és rajta nevetett és mulatott, végre megunt a komédiát és kivézetését követelte. Előhozta egy rendőrt, ki azonban vonatkozott a közönség kívánságát teljesíteni és a következő indokkal győzte meg a publikumot, hogy neki van igazsága: „Ha ez az ur nevet, mondá, akkor jele, hogy jól mulat, ha mulat, akkor a darab jó és hogyha a darab jó, akkor min denkinek joga van tetszését nyilvánítani.“

A megyei és városi régiséggtár számára Virág György rendőr egy római rézermét ajándékozott

Az ideai hadkötelesek felülvizsgálata f. évi május 8 án fog a megyeház teremében megtartatni.

Uj tűzörtanya. A felsővárosban is lesz tűzörtség f. é. május 1 től kezdve. A királykut épületben levő földszinti helyiség lesz e célra berendezve s jelzett naptól kezdve a tüzőltő testület által mindennap fog ott nappali és éjjeli őrszolgálat teljesíteni.

A katonai parancsnokság egyik átiratában értesíti a városi hatóságot, miszerint azon garázda katonák, kik a múlt böjti vásár vasárnapján az utcai garázdálkodás részesei voltak, szigoruan megfenyítettek.

Kálozdi vásár alkalmával a hazatérő vásárosok közt az ugynevezett becsali csárdában nagy verekedés fejlődött ki és ott egy vásárost a verekedés közben agyon is ütöttek.

Egy dühös földmivelőt tartóztattak le a napokban, ki először feleségét úgy megverte, hogy életveszélyesen megsebesült, azután egy hosszú konyhakkéssel apjának ment neki, megöléssel fenyegetvén őt. Most várja megérdemelt büntetését.

Elgazolás. Hétfőn estefelé egy ittas kocsi sebesen hajtott végig a rácz-utczában s a mint a kocsi egy kanyarulathoz ért, a lovak egy öreges kinézésű mesterembert gázoltak el; a kocsi kerekei a szerencsétlenül járt iparosnak derekán gördültek át ki súlyos sérülést szenvedett.

A vásár közeledtével megjöttek szokott vendégei is. Van vagy inkább lesz circusunk is, ha a lovak Pestről meghoztatnak. Ugyancsak van egy panorámás, hol élő állatok is, csörgő s óriáskigyó stb. láthatók. Van több érdekes tárgy nála melyeket érdemes megttekinteni

A fejmegyeyi közkórház javára özvegy Marsovszky Gyuláné báró Bajzáth Izabella urhölgy egy ágyat ágynéműekkel teljesen felszerelve ajándékozott.

Két szóért 25 frt. Megtörtént és nagyon prózai módon s nem úgy, mint mikor a novella író kifejté egész költői borzalmatosságában, hogyan veszthet el például: „Egy fő egy csókért“, vagy „Egy élet egy szóért;“ avagy tovább. — Lőcs szinigazgató Temesváron Bécsből egy énekesnőt hívott, kit esetleg szerződtetni akart. A kisasszony „Gilda“ szerepében próbát tett a szinpadon, de éneke sehoggy sem felelvén meg igényeinek, Lőcs ur nem szerződtethetőt őt. — A kisasszony erre panaszt emelt a szinigazgató ellen; a bíróság alperest két heti felmondási idő betartására és énekesnőnek Temesvárról Bécsig való utiköltsége kifizetésére ítélte. Alperes ezen ítélet ellen felebbezett s felebbezésbe valahogyan azon kifejezés is belecsuszott: „hogy a bíró ítélhetőzatalkor az énekesnő szépsége által befolyásoltatott.“ A kir. tábla ezen kifejezésért felebbe

zót 25 frnyi pénzbírságra ítélte. Lőcs ur az ítéletben megnyugodott s a bírságot már is lefizette.

Tamási Gyula ur költeményei már sajtó alatt vannak s egy részök ki is van nyomva. E hó végén az összes mű elhagyja a sajtót. Ajánljuk tehetséges költőnk ezen összegyűjtött műveit a nagy közönség figyelmébe. A pártolást megérdemli.

Törvényszéki hírek. Szabadlábón levő Babits Mátyás 43 éves, rom. kath. csetényi születésű, fejevári lakos. 1874. évi december 18-án rézösgözen hazamenvén, nejét ok nélkül bántalmazta s részegségében az ágyterítőt felgyújtotta, de a melyet gyorsan elnyomván, szerencsétlenség nem támadt belőle. Vádolt ellen ezen tényei miatt a végtárgyalás f. évi április 8-án megtartatván neje bántalmazásában és a vagyonbiztonság elleni kihágásában vétkesnek kimondatott s ezért 1875. december 20 től 1876. február 9-ig szenvedett vizsgálati letartóztatása neki büntetésül beszámított s törvényszékiileg megdorgáltatott. — Szabadlábón levő Boróczy Bolha Katalin 20 éves, rom. kath., ráczalmási születésű és lakos, hajadon. 1870. évi szeptember 10-én egy holt gyermeket szülvén, a szüléshez semmi előkészületeket nem tett, minek következménye lön, hogy a gyermek a bábai segély hiánya miatt a szülés alkalmával megfulladt, mint ezt az orvosi látlelet és vélemény kideríté. — Nevezett nő a folyó évi április 8-án tartott végtárgyaláson a szülés eltitkolása és a szülés körüli kellő elővigyázat elmulasztásának vétségében vétkesnek kimondatván, ezért három havi börtönbüntetésre ítéltetett, mely ítéletben vádolt s a kir. ügyészség megnyugodtak. — Németh Ignác 35 éves, rom. cath. szombathelyi illetőségű, foglalkozás nélküli csavargó kovács legény, állítólag elzalogosított bizonyítványai helyett, egy társa által részére háromrendbeli hamis bizonyítványt állítottatott ki, — vádolt elfogtatván tettét beismerte, miért is a f. évi április 6-án tartott végtárgyaláson, hamis okmány készítése és használatában bűnösnek kimondatván folyó évi január 29-től mai napig tartott vizsgálati fogsága neki büntetésül betudatott s illetőségi helyére haza tolonczoltatott.

Rövidhírek. A magyar orvosok és természettudósok ez évi nagygyűlése Mármaros-Szigeten tartatik. — Némethy Irma elsőrangú vidéki drámai színésznő Aradon elhunyt. — Marosvásárhelyen e hó 12-én tűz ütött ki, mely összesen 140 épületet hamvasztott el. A városnak legszebb része van megsemmisülve. — A balatoni gözhajózas Siófok és B.-Füred közt ápril 6 án nyitott meg s tart szept. 15 ig. — Petőfi híres dalának, a „Talpra magyar“nak kézírata Budapestén előkerült, azonban fele hiányzik. — Szegeden az árviz már apadni kezd. — Azon amerikai hölgyek, kik gátolva vannak a vasárnapi isteni tiszteleten megjelenni, legujabb szokás szerint névjegyeiket küldik el az oltárra. Ilyen dolgok csak ott történhetnek. — A lóversenyek Pesten május 7., 9. és 11-én fognak megtartatni. — Badacsonyban ápril 7-én nagy felhőszakadás volt. — A dunaparti cörz az árviz következtében Pesten több helyen sülydni kezd. — Salvi Pál a híres lovagló Pestről Párisba fog lovagolni. — Kosuth Lajos nagy hazánkfíró az irják, hogy súlyos betegen fekszik. — Nagy-Perkáta község az árvizkárosultak részére 70 frt. 30 krt gyűjtött.

Gabona-ár

április 19 én.

per 100 kilogramm	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	10	60	10	—	9	60
Kétszeres	9	10	9	—	8	80
Rozs	7	90	7	70	7	50
Árpa	7	50	7	20	7	10
Zab	9	60	9	50	9	40
Kukoricza	5	50	5	40	5	30

Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső.

Nyilttér.

Köszönetnyilvánítás.

Szeretett nőm folyó hó 15-kén szülés fájdalmi következtében lebetegedvén, sorsa csakhamar oly agasztóvá lett, hogy kénytelen valék a már tett előintézkedéseken túl orvosi segélyhez folyamodni; — tek. dr. Kövesy Ferencz orvos urhoz fordultam, kinek ügyes, szorgalmas és tudományos tapintatossága következtében szeretett nőm a veszélyből megmentetett, és egy egészséges fiugyermekkel családomb gazdagabb lett. — Nem mulasztatom el ezen tudományos műtét után, hogy t. Kövesy orvos urnak fáradszatlan buzgalmaért a t. közönség előtt hála köszönetemnek kifejezést ne adjak. — Áldja meg az Isten azon munkás kezeket, melyek — személyemben — férj és családapát a pótolhatlan veszteségtől megmentettek.

Lővinger Mór.

H i r d e t é s e k.

So eben erschien und ist durch die Buchhandlung
Peter Klökner's in Stahlweissenburg
 zu beziehen:
Prohaska's Eisenbahn-Karte von Oestr. Ungarn VII. Jahrg. 36-te auflage. — Beigaben: Plane der Umgebung von Wien, Budapest, Prag, Triest, Pola und Fiume. Karte der Eisenbahnen des östlichen Europa. Verzeichniss der Bahnen und Stationen mit Angabe der Entfernungen im Kilometern. Normalgebühren Tabelle. Preis Gebunden 1 fl.
Prohaska's Verzeichniss aller Stationen des Post-Eisenbahn-Telegraphen und Dampfschiff-Verkehrs in Oestereich Ungarn VII. Jahrgang 12 te Auflage. Preis gebunden 1 fl.

Dr. Révy Ferencz
 folyó évi Szent-György napjától kezdve lakik:
 Megye-tér 8. sz. Zalay-féle házban.

Kiadó legelő.

80 hold 1100 □ öl számítva, abban 20 hold jó kaszáló is foglaltatik, Szt.-György naptól 1876. decz. végeig, azaz egy évi használatra (vagy több évekre is) bérbeadandó.

Tudakozódhatni a tulajdonos Nagy János urnál Sárkeresztúron.

Legjobb minőségű

kátrányozott tetőpapir

olcsó áron bármily nagy mennyiségben kapható

Mautner és Weisz

fűszerkereskedésében Székesfehérvárott. Nádor utca.

Megbízható ügynököknek
 rendkívüli kedvező keresetforrást nyújt az új, minden tekintetben előnyös járadékpapir eladása által a

Pesti bank és váltó-intézet
 József-tér 6. sz.

Kos-eladási hirdetés.

Loóki urodalom nagy-bantosi gazdaságában vagyon 32 darab tenyészkos eladó, vétel esetében áruk ugyanott le is fizetendő.

Kis-Loók, 1876. április 9.

A főtisztviseli hivatal.

Folyó hó 13-án a felsővárosi részen a kis-kút útja felé egy vaseke elveszett.
 A megtaláló a városi kapitányságnál bejelentve illő jutalomban részesül.

A vásártéren.



Székesfehérvár városa és környéke t. lakóit van szerencsém tiszteletteljesen meghívni

nagy műkiállításom

megtekintésére, hol az állatvilág nevezetességei, azok között a nagy Boa constrictor és egy óriási kígyó, csörgő kígyók, krokodilok stb. láthatók, reggeltől estig, de csak még néhány napig.

Számos látogatásért esd

Kullmann Th.
 muzeum-tulajdonos.

Szőlővessző-eladás.

Bozokon Mészöly Gyula ur gazdaságában több mint 40000-re menő legkitünőbb fajú egészséges

SZŐLŐVESSZŐ

az alább jegyzett árt kapható:

Chasselas korai finom csemege 5 frt. **Muscat lunelle** bőtermő és koránérő faj 5 frt. **Kevert szagos** 5 frt. **Mézes, valódi szegzárdi kadarka, neszmélyi zöld** 3 frt. 50 kr. **Kevert fajokból** 3 frt. ezrenként. — Az itt elősorolt fajok pasztánként külön miveltevé, a jelzett fajok **valódiságáért kezesség vállalatik.** — Tudakozódhatni a tulajdonosnál (u. p. Enying) valamint Székesfehérvárott alólírott nál.

Mészáros László, buzapiacz 21. sz.

Markus Simon
 lakatosmester, ur-utca 13. sz.
 Ajánlja a n. é. közönségnek birtorait, valamint kerti székeket és padokat, nyaralókat, egy színe gyermekágyakat, nagy ágyakat és nyugos ágyléteket, bölcsőket egynek-kooskat nagy választékban, ugyszinte készít mindennemű legújabb szerkezeti lakarér- és asztal-tűzhelyeket, péh vagy cserép falazattal legújantársashat. Vidéki megrendelések egyors és pontos kiszámlálással, valamint rudas elkészítésére kezeskedik. kész munkák minden időben és sok elő nem sorolt tárgyak nagy választékban kaphatók. Legnagyobb tiszteltetl **Markus Simon.**

!A hamisítástól óvatik!

Lyukas fogak kitéltésére

hatásosabb és jobb szer minc mint dr. **Popp J. G.** cs. kir. udvari fogorvos **fogplombja**, Bécs, Stadt Bognergasse Nr. 2., melyet mindenki maga egész könnyen és fájdalom nélkül a lyukas fogba, illeszthet, mely aztán szilárdul a fogmaradékkal és foghussal összeforva a fog tovább romlását meggátolja s a fájdalmat megszünteti.

Anatherin-szájviz

dr. Popp J. G. cs. kir. fogorvoshoz Bécs, Bognergasse 2 sz. Üvegeskben: ára 1 frt. 40 kr.

Ez legkitünőbb gyógyszer a csúszos fogfájások, ugyszintén gyuladások, dagadatok és sebeslések ellen, mert feloldoztatja a fogkövet, és ennek újulását gátolja, megerősíti az ingatag fogakat és a foghúst s minthogy minden ártalmas anyagot a fogaktól és a foghústól távol tart, a száznak kellemes üdöséget szerez és minden kellemetlen szagot rövid használat után eltávolít.

Anatherin-fogpasta

dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvos.

Ezen készítmény fentartja a lélekzet trisességét és tisztaságát s arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérséget kölcsönözzen, azok megromlását megakadályozza és a foghúst erősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.

A fogakat akkép tisztítja, hogy naponkénti használata által remek az annyira alkalmatlan fogköveteltől el, hanem a fogak is mind erősebbek és fehérebbek lesznek.

Kaphatók: Székesfehérvárott: Braun József, és Diebálla György, Lovasbányán: Heisler gyógyszer. Moórótt: Jency Palotán: Würfl gyógyszer. Veszprém: Guithard és fiaimál. Duna-földvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógyszer. Duna-Vecsen: Klinke gyógyszerárban, Kun-Szány Miklóson: Tóth S. gyógyszerárban.

NOVÁS.

Azt tapasztalom, hogy az általam 26 év óta készített és kidokveltségű

Anatherin-szájviz

hason név alatt hamisítatik és előadatik.

A t. közönség ámitására az ezen hamisítás készítői ugyanazou felszerelést használják, mint minökkel én a saját gyártmányaimat ellátom.

Ennélfogva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam készített Anatherin-Szájviz mindenkor teljes egészemmel, **J. G. Popp, cs. kir. udvari fogorvos, Bécs, Bognergasse 2** a cs. kir. osztrák udvari csemmerrel (kétéjű sas griffektől tartva) és a törvényesen letett óvjeggyel lesz ellátva, és mindazon készítmények, melyek ugyan hasonló, de nem épen az itt jeirt felszereléssel lesznek ellátva hamisításnak tekintendők, egyidejűleg azt is megjegyzem, hogy a hamisított Anatherin-szájviz, mely gyakran kártékony hatású, olcsóbban adatik el. Azért is, hogy egy részt valódi Anatherin szájvizem jó hírneve a hamisított által csorbultat ne szenvedjen másrészt meg hogy a hamisítók ellen föllépések: tisztelettel felkérem a t. ez. közönséget, hogy a hamisítottnak megösmert Anatherin szájvizet az eladó neve megnevezése mellett, nálam valódi ellen cserélje ki.

J. G. Popp, cs. kir. udv. fogorvos Bécs, Bognergasse 2.

Helyváltoztatás.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

czipész-üzletemet

Grundböck-féle házból, Szent-György naptól fogva, saját házamba tettem át — viziváros zöldfa-utca 22-ik szám alatt.

Ugy a helybeli, mint vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Ónás János.

Árverési hirdetmény.

A székesfehérvári e. f. kir. telektszéknek 7200. sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint **Anvander Sándor** felperesnek **Szabó István** és neje **Fröschl Johanna** alperes elleni 300 frt. tőke s járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a sz. fehérvári 3922. sz. telekjkvben A+1. sorsz. a. bevezetett alperesek nevein álló 800 frt. értékű nemkülönb a sz. fehérvári 2141. számú telekjegyzőkönyvben +1. sorsz. a. **Dreisinger József** és neje **Volf Anna** nevein álló 600 frt. értékű szőlőnek végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására 3-ik határidőül 1876. évi május 26 ik napjának d. e. 10 órája a megyeház 2 ik emeletén azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénz letevése mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. végrehajtó **Ivánzky János** urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a prdt. 433. és 466. §§. általhoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt a székesfehérvári kir. törvényszéknek 1875. évi december hó 10 én tartott tkvi üléséből.

Faith János,

kir. tkvvezető.

Árverési hirdetmény.

A székesfehérvári e. f. kir. telektszék 11237. sz. alatti végzése alatti végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a székesfehérvári városi aggintézeti pénztár mint felperesnek **Német Ferencz** és **Pápai Erzsébet** alperes elleni 150 frt. tőke és járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt és 680 frtra becsült a székesfehérvári 1804. sz. tkönyvben A+1. sor. 868/b. IX. hrszám a. ingatlanság végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására 1 ső határidőül 1876. évi május hó 18 án, szükségességében 2 ik határidőül 1876. évi június 19 én, mindenkor délelőtti 10 órája a kir. tszék helyiségében megyeház 2-ik emelete, azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a 2. árverésen a fekvőség becsáron alul 10% bánatpénz képpen letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött **Tuboly István** kir. tszéki végrehajtó urnál megtekinthető lévén.

Egyszersmind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítatnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a perrendts 433. és 466. §§.hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyujtsák be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Kelt sz. fehérvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi február hó 18 án tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvezető.